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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL¥,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
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uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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Wybierz wiasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

@ (B8] c %

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.

Przedstawione na rysunku urzadzenie nalezy zastosowac jako

A. multiplekser.
B. rozdzielacz sygnatu.

C. koncentrator sygnahu.
D. awaryjne zrédlo zasilania.

Zadanie 2.
Przedstawione na rysunku ztgcze, nalezy zastosowaé do zakanczania kabli

A. falowodowych.

B. symetrycznych.
C. koncentrycznych.

D. swiattowodowych.

Zadanie 3.
Ktory kabel nalezy zastosowaé do podiaczenia urzadzen telefonicznych w budynku?

A. RGII1

B. YTKSYekw
C. Z-NOTKSd
D. XzTKMXpw

Zadanie 4.

Ktore ztacze przedstawiono na rysunku?

A. Zlacze zeniskie 6P4C
B. Zlacze zenskie 8P8C
C. Zlacze meskie 6P2C
D. Ziacze mgskie 8P4C

Zadanie 5.
Ktore narzedzie przedstawiono na rysunku?

N6z do ucinania przewodow.

Uniwersalng zaciskarke do ztgcz RJ-45/RJ-12.

Zaciskacz do wtykéw kompresyjnych F oraz BNC, RG59 i G6U.
Narzedzie uderzeniowe D914 Fluke Networks bez wymiennych nozy.

S0wp»
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Zadanie 6.

Wtyk RJ-14 jest rodzajem zlgcza modularnego typu
A, 6P2C
B. 6P4C
C. 6P6C
D. 8P8C

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono {Fh,: e —

ry P \_:
A. telekomunikacyjny kabel stacyjny. A
B. telekomunikacyjny kabel miejscowy. ‘
C. pret z widkna szklanego z osprzgtem. /
Cwwwewoee _ i

D. ponczochg kablowa do kabli miedzianych. T ——

Zadanie 8.

Do budowy sieci ISDN w uktadzie rozszerzonej magistrali pasywnej nalezy zastosowac¢ kabel stacyjny
A. 1-parowy.
B. 2-parowy.
C. 4-parowy.
D. 8-parowy.

Zadanie 9.

Do jakiego rodzaju kabli nalezy zastosowa¢ narzgdzie przedstawione na rysunku?

A. Przewodowych symetrycznych.
B. Przewodowych koncentrycznych.

C. Swiattowodowych wielomodowych.
D. Swiattowodowych jednomodowych.

Zadanie 10.
Osprzet telekomunikacyjny, stosowany przy budowie sieci telefonicznych przedstawiony na rysunku to
uchwyty

A. przelotowe.

B. odciggowe. e
C. dystansowe.

D. uzupehiajgce.

Strona3z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 11.
Ktore narzedzie przedstawiono na rysunku?

A. Naprezarke typu $rubowego, stosowana do naprezania
1 ucinania tadmy stalowej uzywanej do montazu osprzetu
telekomunikacyjnego.

B. Naprezarke typu dZzwigowego, stosowang do napregzania

1 ucinania tasmy stalowej uzywanej do montazu osprzgtu
telekomunikacyjnego.

C. Nozyce do cigcia tasmy stalowe;.

D. Rolk¢ montazowa.

Zadanie 12.

Ktore urzadzenie telekomunikacyjne przedstawiono na rysunku?

Telefon DECT.

Telefon monterski.
Uniwersalny miernik.
Tester telekomunikacyjny.

S0ow»

Zadanie 13.

Ile gniazd i jakiego typu nalezy zastosowa¢ do podlgczenia w biurze 4 terminali ISDN i 3 aparatow
telefonicznych analogowych?

A. 7 gniazd RJ-11
B. 7 gniazd RJ-14
C. 3 gniazda RJ-11 i 4 gniazda RJ-45
D. 4 gniazda RI-11 i3 gniazda RJ-45

Zadanie 14.
Ile rownoczesénie rozmow miejskich mozna przeprowadza¢ przy konfiguracji przedstawionej na rysunku?
s T

A. Jedr'lq. NT1 L

B. Dwie. i transmisyjna

C. Cztery NT2

D. Pigé. M NT1 |Linia -

t transmisyjna
FET‘i [TET] | ~TE1~ ~7E1’
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Zadanie 15.

W standardzie DECT (Digital Enhanced Cordless Telecommunication) zastosowano kodek
A. 16 kbit/s PCM
B. 64 kbit/s PCM

C. 16 kbit/s ADPCM
D. 32 kbit/s ADPCM

Zadanie 16.
Ktora funkcje spenia element opisany literag O w abonenckim zespole liniowym w centrali cyfrowe;j?

Do abonenta

Realizuje kodowanie.

Zapewnia nadzor petli abonenckie;.
Zabezpiecza zasilanie tacza abonenckiego.

D. Realizuje zabezpieczenie przeciwprzepigciowe.

aw

Zadanie 17.

Na jaka maksymalng odleglo$¢ moze by¢ oddalone urzadzenie TE1 od bloku NT w dostgpie BRA sieci
ISDN?

A.  200m
B. 500m
C. 1000 m
D. 1500 m
Zadanie 18.
Co oznacza skrot ISDN?
A. Siec cyfrows z integracjg ustug.
B. Siec¢ analogows z integracja ustug.
C. Abonencka centralke telefoniczng.
D. Bezprzewodowa centralke telefoniczna.
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Zadanie 19.

Ktory kod jest uzyty na styku S w sieci ISDN?
A. AMI
B. 2BIQ

C. Zmodyfikowany kod AMI
D. Zmodyfikowany kod 2B1Q

Zadanie 20.
Jaka maksymalng przeplywno$¢ uzyteczng zapewnia abonentowi dostgp podstawowy BRA do sieci ISDN?

A. 144 kbit/s
B. 160 kbit/s
C. 192 kbit/s
D. 320 kbit/s

Zadanie 21.
Ktory blok odpowiada za komutacj¢ lokalng w dostgpie abonenckim BRA?

TE1 NT2 NT1 LT ¥ ET

TE1 |—

TA TEZ2

ET
LT
NTI1
D. NT2

0w p

Zadanie 22.

Na ktorym styku w dostepie BRA sieci ISDN wystepuje przedstawiona struktura ramki?
48 bitow w 250 ps

< >

B1 ED B2 ED B1 ED B2 ED><
LILLTL] HEEEEN HEREEE HEREEN

Bity stuzbowe

A. R

B. S

C. U

D. V
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Jakg rozdzielczo$¢ zastosowano w standardzie G.711 modulacji sygnatéw mowy, w kanatach o predkosci
transmisji do 64 kbit/s?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 24.

4 bity na probke.

6 bitéw na probke.
8 bitdbw na prébke.
16 bitbw na probke.

Ktoére z wymienionych mediéw transmisyjnych mozna zastosowaé¢ w technologii HDSL do transmisji

sygnatow abonenckich z szybkoscig 2 Mbit/s?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 25.

Kabel koncentryczny.

Wiodkno swiattowodowe.

Skretke UTP kategorii Se.

Dwie pary przewodéw miedzianych.

Jaka jest kolejno$¢ obstugi potaczenia telefonicznego w centralach?

A. Preselekcja, sygnalizacja wychodzaca, odbior sygnalizacji adresowej 1 wybor lacza
wychodzacego, nadzdr i taryfikacja.
B. Preselekcja, odbior sygnalizacji adresowej 1 wybor lgcza wychodzacego, sygnalizacja
wychodzaca, nadzor i taryfikacja.
C. Sygnalizacja wychodzaca, preselekcja, odbior sygnalizacji adresowej i wybor lacza
wychodzacego, nadzor i taryfikacja.
D. Sygnalizacja wychodzaca, preselekcja, nadzor i taryfikacja, odbior sygnalizacji adresowej
i wybor tacza wychodzacego.
Zadanie 26.
Do portu abonenckiej centrali telefonicznej oznaczonego CTS/Uy, mozna podigczy¢
A. lini¢ POTS.
B. terminal ISDN.
C. aparat analogowy.
D. telefon systemowy.
Zadanie 27.

Jaka jest maksymalna warto$¢ natezenia pradu pobierana przez urzadzenie abonenckie zasilane z linii

w stanie otwartej petli?

A.

B.
C.
D

0,04 mA
0,2 mA
0,4 mA
40 mA
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Zadanie 28.
Jak nalezy nazwaé sygnat o czestotliwosei 25+50 Hz i napigeciu 90+150 V, wystepujacy w taczu

abonenckim?

A. Pradem dzwonienia.

B. Zgloszeniem centrali.

C. Nieosiagalno$ci centrali.
D. Sygnatem marszrutowania.

Zadanie 29.
F.acze abonenckie jest zasilane z sieci (z centrali telefonicznej) napigciem 48 V z tolerancja

A, 2V+3V
B. -5V+6V
C. 3V+6V
D. 4V+3V

Zadanie 30.
Na wyjsciu dekodera DTMF otrzymano dwie wartosci czg¢stotliwosci: 852 Hz 1 1477 Hz. Jaka cyfra zostata

wcisnigta w klawiaturze wybierczej? 1209 1336 1477 1633
A3 o7

6 7o [¢]
; oe (7] [5] [] [¢]
i) [o] [#] [o]

oOaw

Zadanie 31.

Podczas eksploatacji 1 naprawy urzadzen telekomunikacyjnych nalezy uzywaé opaski antystatycznej, aby
zapobiec

porazeniu pradem elektrycznym.

poparzeniu rgki tukiem elektrycznym.

uszkodzeniu w urzadzeniu elementoéw wykonanych w technologii TTL.

0w p

D. uszkodzeniu w urzgdzeniu elementow wykonanych w technologii CMOS.

Zadanie 32.
Ile wynosi tlumienie linii abonenckiej, jezeli poziom sygnatu na wejsciu linii wynosi +4,5 dBm, na wyjsciu
-3,5 dBm, a impedancje wejsciowa i wyjSciowa sg sobie rowne?

A. 1,0dB
B. 3,5dB
C. 45dB
D. 8,0dB
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Zadanie 33. Gene,r_a tf pjmfmwy
Rysunek przedstawia uktad do pomiaru thumiennosci : (é : _o 2
A. przenikow zdalnych. : I
B. przenikéw zbliznych. ‘; —-=
C. skutecznej metodg mostkows. | | E:I 2
D. skutecznej metodg por6wnawcza. : :
' |

Miernik poziomu

Zadanie 34.

Ile wynosi maksymalna warto$¢ rezystancji lokalnej petli abonenckiej dla pradu statego?
A. 600 Q bez rezystancji urzadzenia koncowego.
B. 1800 Q bez rezystancji urzadzenia konicowego.

C. 600 Q wraz z rezystancjg urzadzenia koncowego.

D. 1800 Q wraz z rezystancjg urzadzenia koncowego.

Zadanie 35.

Ktory miernik nalezy zastosowa¢ do pomiaru rezystancji izolacji miedzianej linii abonenckiej?
A. Woltomierz.
B. Megaomomierz.

C. Miernik poziomu.
D. Reflektometr TDR.

Zadanie 36.
Objawem btedu w sekwencji kodowej uzyskanej przy zastosowaniu kodu AMI jest wystgpowanie w niej
A. 3 kolejnych bitéw o wartosci 0.
B. 4 kolejnych bitow o wartosci 0.
C. 2 kolejnych jedynek o tej samej polaryzacji.
D. przemiennej polaryzacji kolejno wystepujacych impulsow.
Zadanie 37.
Telefony z funkcjg CLIR zapewniaja
A. prezentacj¢ numeru linii wywolujace;j.
B. prezentacj¢ numeru linii przytaczone;j.
C. blokade prezentacji numeru linii wywotujace;.
D. blokad¢ prezentacji numeru linii przylaczone;j.

Strona9z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 38.

Ktory skrot oznacza ustuge umozliwiajgcg przypisanie abonentowi sieci ISDN wielu r6znych numeréw
publicznych?

A. DDI
B. CFB
C. MCI
D. MSN

Zadanie 39.

Na rysunku zamieszczono struktur¢ logiczng testowanego urzadzenia oraz wyniku pomiaréw z ktorych
wynika, ze uszkodzona jest bramka logiczna 0

A. NOT
B. AND
C. NAND
D. EX-OR

PR

Zadanie 40.

W wyniku pomiaru elementowej stopy bledow w kanale cyfrowym krotnicy PCM otrzymano wartos¢
1,1*107°. Ktére stwierdzenie opisuje stan kanahu?

A. Kanat jest sprawny.

B. Kanat jest uszkodzony.

C. Kanat nie nadaje si¢ do transmisji mowy, ale mozna po nim przesyta¢ dane.

D. Kanat nie nadaje si¢ do transmisji danych, ale mozna po nim prowadzi¢ rozmowe

telefoniczna.
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